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CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS 
DE BELGIQUE

BELGISCHE KAMER VAN 
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

 tot wijziging van het Reglement 
van de Kamer van volksvertegenwoordigers 

inzake de afschaffi ng 
van de eenvoudige motie

(ingediend door 
de heer Wouter Vermeersch c.s.)

de modifi cation du Règlement 
de la Chambre des représentants 

en vue de supprimer 
la motion pure et simple

(déposée par 
M. Wouter Vermeersch et consorts)

PROPOSITION VOORSTEL
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N-VA : Nieuw-Vlaamse Alliantie
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
PS : Parti Socialiste
VB : Vlaams Belang
MR : Mouvement Réformateur
CD&V : Christen-Democratisch en Vlaams
PVDA-PTB : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
sp.a : socialistische partij anders
cdH : centre démocrate Humaniste
DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant
INDEP-ONAFH : Indépendant - Onafhankelijk

Abréviations dans la numérotation des publications: Afkorting bij de numering van de publicaties:

DOC 55 0000/000
Document de la 55e législature, suivi du numéro de base 
et numéro de suivi

DOC 55 0000/000
Parlementair document van de 55e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

QRVA Questions et Réponses écrites QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV Compte Rendu Analytique CRABV Beknopt Verslag

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu 
intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit 
des interventions (avec les annexes)

CRIV
Integraal Verslag, met links het defi nitieve integraal 
verslag en rechts het vertaald beknopt verslag van de 
toespraken (met de bijlagen)

PLEN Séance plénaire PLEN Plenum
COM Réunion de commission COM Commissievergadering

MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations (papier 
beige)

MOT
Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig 
papier)
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DÉVELOPPEMENTS

MESDAMES, MESSIEURS,

La présente proposition reprend le texte de la propo-
sition DOC 54 0524/001.

L’interpellation en commission ou en séance plénière 
est un des moyens dont disposent les membres de la 
Chambre pour contrôler le gouvernement.

En développant une interpellation, les députés peuvent 
interroger le gouvernement au sujet de problèmes de 
société importants qui sont d’actualité et lui demander 
de justifier sa politique. En conclusion d’un débat relatif à 
une interpellation, les membres de la Chambre peuvent 
déposer une motion de méfiance ou une motion de 
recommandation.

Le Règlement de la Chambre permet toutefois éga-
lement aux membres de déposer une motion pure et 
simple. Cette motion vise uniquement à passer à l’ordre 
du jour. Dans la pratique, ces motions pures et simples 
sont automatiquement et immédiatement déposées 
après le dépôt d’une motion motivée.

Il est clair que, par le passé, les partis de la majorité 
ont recouru à ce type de notion pour se soustraire à 
leurs responsabilités et éviter un débat. À l’heure de 
la nouvelle culture politique, dont la nouvelle majorité 
ne cesse de parler, il convient de revaloriser le rôle 
du parlement. La suppression des motions pures et 
simples accorderait à nouveau aux parlementaires les 
compétences qui leur reviennent.

Des propositions similaires visant à supprimer la 
motion pure et simple ont déjà été déposées par le passé.

TOELICHTING

DAMES EN HEREN,

Dit voorstel neemt de tekst over van het voorstel 
DOC 54 0524/001.

Een van de middelen waarmee Kamerleden de rege-
ring kunnen controleren, is de interpellatie in commissie 
of plenaire vergadering.

Met een interpellatie kunnen de Kamerleden de rege-
ring ondervragen over belangrijke actuele maatschap-
pelijke thema’s en haar ter verantwoording roepen. Tot 
besluit van een debat over een interpellatie kunnen de 
Kamerleden onder meer een motie van wantrouwen of 
van aanbeveling indienen.

Het Kamerreglement biedt de leden van de Kamer 
echter ook de mogelijkheid een eenvoudige motie in te 
dienen. Dit is een motie die er zonder meer toe strekt 
over te gaan tot de orde van de dag. In de praktijk worden 
zulke eenvoudige moties automatisch en onmiddellijk 
na een met redenen omklede motie ingediend.

Het is duidelijk dat, in het verleden, de coalitiepartijen 
van de meerderheid hiermee hun verantwoordelijkheid 
wilden ontlopen en het debat uit de weg gaan. In de 
nieuwe politieke cultuur waarover de traditionele poli-
tieke partijen het voortdurend hebben, moet de rol van 
het parlement geherwaardeerd worden. De afschaffing 
van de eenvoudige moties geeft de parlementsleden 
opnieuw de bevoegdheid die hen toekomt.

In het verleden werden reeds gelijkaardige voorstel-
len tot afschaffing van de eenvoudige motie ingediend.

Wouter VERMEERSCH (VB)
Barbara PAS (VB)
Nathalie DEWULF (VB)
Marijke DILLEN (VB)
Ortwin DEPOORTERE (VB)
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VOORSTEL

Artikel 1

In artikel 133, tweede lid, van het Reglement van de 
Kamer van volksvertegenwoordigers, worden de woorden 
“een eenvoudige motie” opgeheven.

Art. 2

Artikel 134 van hetzelfde Reglement wordt opgeheven.

Art. 3

In artikel 140, 6, tweede lid, van hetzelfde Reglement, 
worden de woorden “eenvoudige moties en” opgeheven.

21 november 2019

Wouter VERMEERSCH (VB)
Barbara PAS (VB)
Nathalie DEWULF (VB)
Marijke DILLEN (VB)
Ortwin DEPOORTERE (VB)

PROPOSITION

Article 1er

À l’article 133, alinéa 2, du Règlement de la Chambre 
des représentants, les mots “une motion pure et simple” 
sont abrogés.

Art. 2

L’article 134 du même Règlement est abrogé.

Art. 3

À l’article 140, 6, alinéa 2, du même Règlement, les 
mots “sur les motions pures et simples et” sont abrogés.

21 novembre 2019
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